



## Posudek vedoucího diplomové práce

**Název práce:** „Etická problematika péče o seniory v domovech pro seniory. Reflexe na Standardy kvality v sociálních službách v etických souvislostech“

**Autor práce:** Bc. Dana Červonyjová

**Obor studia:** Etika v sociální práci

Práce studentky Bc. Dany Červonyjové se zabývá kritickou reflexí Standardů kvality v sociálních službách z etické perspektivy s cílem prozkoumat otázku, zda a jak mohou Standardy napomáhat řešení eticky dilematických situací. Práce obsahuje jak teoretické úvahy, tak i praktické zkušenosti z vlastní praxe v sociálních službách. První kapitola představuje Standardy kvality v sociálních službách jako takové (s. 8-23), druhá kapitola identifikuje a popisuje etická dilemata v péči o seniory v domově pro seniory (s. 24-53), třetí a závěrečná kapitola (s. 54-74) zkoumá řešení etických dilemat prostřednictvím Standardů. Autorka vyhodnotila velké množství literatury a pramenů.

Práce je dobře a smysluplně členěna, vykazuje promyšlenou argumentační strukturu a dobré propojení teorie a praxe. Autorka dokázala velmi pěkně zanalyzovat a „naroubovat“ smysl Standardů na konkrétní příklady a praxi. Autorka zastává názor (s. 6), že Standardy napomáhají při řešení eticky dilematických situací, což prokazuje na konkrétních příkladech (s. 54nn.). Práce je psána velmi diferencovaným a reflektovaným stylem, což lze vidět např. na dobře popsaném rozdílu mezi etickými dilematy a etickými problémy (s. 30) nebo na náhledu autorky, že Standardy netvoří nějaký statický „návod“, ale že jejich tvorba je „neustálým procesem“ (s. 76). V závěru dochází autorka mimo jiné ke zjištění, že psaní práce ji dopomohlo ke zjištění, že Standardy slouží nejen k ochraně práv klientů, ale i k ochraně zaměstnanců sociálních služeb (s. 76).

Po formální stránce splňuje práce v plné míře požadovaná kritéria na diplomovou práci: práce má 86 stran a je na dobré jazykové a stylistické úrovni. Formální nedostatky jsem neshledal. Autorka dostala plně zadání své práce, podařilo se jí naplnit cíl práce a při psaní práce velmi intenzivně a dobře konzultovala.

Diplomovou práci Bc. Dany Červonyjové : „Etická problematika péče o seniory v domovech pro seniory. Reflexe na Standardy kvality v sociálních službách v etických souvislostech“ **doporučuji k obhajobě před odbornou komisí.**

Navrhuji známku: výborně (1)

**Posudek vypracoval: Doc. Dr. phil. Jakub Sirovátka**

**Datum: 17.5.2017**